

一事一议助力乡村振兴

开栏语:一事一议财政奖补项目是以村级组织为实施主体、村民为受益主体,采用一事一议办法和民主决策程序,解决村民群众需求最迫切、反映最强烈、利益最直接的村级公益事业建设项目。我县自2010年实施以来,有效发挥了财政资金“四两拨千斤”的作用,建成了一大批惠及群众切身利益的村内公益事业项目。即日起,开化传媒集团开设“一事一议助力乡村振兴”专栏,总结经验做法,巩固建设成果,激励广大群众积极投身美好家园建设。

柴家村:“一事一议”助力“红色旅游”

本报讯(记者 余立成 通讯员 余胜楠)“还是政府‘一事一议’政策好,村里想干的事,都能一件一件干成,等今年整村提升项目完工,村里又会有大变化!”近日,何田乡柴家村党支部书记邹成洪看着即将施工的道路和广场发出感慨。

柴家村是何田乡的“明星村”,早在1936年,衢州地区第一个地市级党组织——中共浙皖特委就成立在这个小小的山村。赵礼生、邱老金等革命先辈都在这里留下过战斗的足迹。

2016年,位于何田乡

柴家村的浙皖特委纪念馆建成并对外开放。到中共浙皖特委旧址听“红色奶奶”林翠娥讲当年的红军故事,到中共浙皖特委纪念馆学习回顾土地战争时期浙西革命根据地的斗争史,可以说是红色教育的两个“规定”行程。

“如今,这里红色资源丰富,中共浙皖特委旧址、中共浙皖特委纪念馆、胜利长廊等旅游基础设施完善,每年来这里开展党史学习教育、观光旅游的游客达三四万人。”邹成洪告诉记者,来福岭山参观学习的人多

了,农家乐的生意也红火起来。但游客普遍反映两场馆之间这段路路况较差,坑坑洼洼,路滑易积水,影响了村容村貌,而且道路一侧靠河,存在安全隐患。

邹成洪相告,经过多方努力,柴家村村庄环境提升项目(道路青石板铺设、沿河围栏等公益事业建设)成功纳入2017年度的一事一议财政奖补项目,项目共投入资金60万元。项目建成后,两场馆之间的路况得到了很大改善。

尝到一事一议财政奖补政策红利的柴家村,近年

来一直积极谋划争取一事一议财政奖补项目。在今年年初更是针对福岭山红色文化整村提升项目向乡级提交了项目谋划书。

“一事一议财政奖补项目是专门针对村内公益事业提升的利民好政策,2021年我村将通过红军路景观提升、福岭山广场及游客服务中心提升、追忆广场新建等景点打造,丰富福岭山的红色旅游元素,将游客真正留下来。”邹成洪兴奋地说。

杏枫村:“一事一议”提升村民幸福感

本报讯(通讯员 汪秋月 王圆晓)“有了这条游步道,去山顶的庙不会走错了,下雨天也不担心滑倒了。”日前,马金镇杏枫村西阳山游步道的建设完工,让周边村民纷纷竖起大拇指点赞,这条山路的建设得益于一事一议财政奖补项目补助。

杏枫村位于马金镇的西部,距离县城30公里,全村由璜田、小苏坑、横岭底、下漕4个自然村组成。位于杏枫村的西阳山,海拔600多米,山顶有一座普照寺。在“一事一议”项目未实施前,因西阳山路况差,道路泥泞易滑倒,造成村民上山摔伤的事件屡见不鲜,

项目建设迫在眉睫。

2013年11月,杏枫村党支部书记余向锋上任,立足实际,开展调研。多数村民反映,上山路况差,存在安全隐患。基于此,余向锋努力争取一事一议财政奖补项目,并将之落了地。从此之后,村里干群全力推进新农村建设,先后完成3个

一事一议财政奖补项目,涵盖了村庄滨江路亮化提升建设、景观公园建设等,截至2020年底,财政奖补累计投入60万余元,如今,村里游客不断增加,年日常游客客流量增加20%以上,有力地带动了村庄发展,村民的生活幸福感也不断提升。

最多跑一次 开化加速度

桐村-紫湖: 跨省通办一小步 便民惠民一大步

本报讯(通讯员 夏雪芬 余佳祺)桐村镇与江西省紫湖镇毗邻,人员流动频繁。4月8日,桐村镇与紫湖镇进行对接,洽谈“跨省通办”合作意向,围绕两地政务服务的高频事项,拓展通办领域,逐步增加通办事项。目前,两地已经在医保、社保、民政等领域共15个事项进行首批通办事项的合作,“跨省通办”业务的开通,为两地办事群众办理业务提供了便利,实现了群众异地办事“就近办、一地办”。

下步,桐村镇将不断丰富“跨省通办”服务事项,持续优化服务流程,进一步提升服务能力,推动更多政务服务事项实现“一网通办”“跨省通办”,满足市场主体和广大群众异地办事需求,让“数据多跑路,群众少跑腿”。

为学生安全出行 保驾护航



近日,为规范客运市场秩序,保障学生安全返校,开化县交通运输综合行政执法队会同华埠交警中队对华埠中学、县三中返校车辆开展安全检查工作。

据了解,此次检查执法人员主要针对放学(返校)期间出租车超员、涉嫌非法营运等方面开展工作。

此次行动共出动执法人员10人,检查出租车20余辆,查获涉嫌非法营运车辆2辆。

通讯员 江健芳 曾晓群 摄

种枚“党徽”献给党

4月19日上午,县北门小学大队委及各中队高举队旗,来到学校种植园内,在中少总社浙江办、县少工委的指导下,开展少先队员种枚“党徽”献给党主题实践活动。大家播撒、摆放、覆土、浇水,细心种植,北门小学少先队大队长赖之涵说:“通过这个活动,让我们了解了中国共产党走过的光辉历程,知道了党徽党旗的含义,我们也通过这种形式向建党100周年献礼。”

记者 余志耀 摄



庆祝中国共产党成立100周年 “开化人歌动地诗”诗词大赛征稿启事

2021年是中国共产党百年华诞。为隆重纪念这一具有历史性的节日,传承和发扬中华优秀传统文化,助推钱塘江诗路文化带建设和中华诗词之乡创建,经县诗词学会研究决定,在全县诗词界举行庆祝中国共产党成立100周年“开化人歌动地诗”诗词大赛。

一、征稿主题

歌颂中国共产党百年来取得的革命、建设、改革等伟大成就,可以是整体反映百年来的伟大成就,也可以通过一人一事一物变化来反

映人民的美好生活。

二、征稿种类

近体诗(绝句、律诗)、词、散曲。

三、征稿范围

全县传统诗词爱好者。

四、征稿要求

1. 每位参赛者限投5首作品。

2. 参赛作品应为2021年1月以后的原创作品,紧扣“党旗在心中·诗韵励我行”主题,且未公开发表。否则,作弃权处理。

3. 参赛作品要符合格律诗词的规范要求,近体诗用

“平水韵”(用新韵请在标题后注明),词用“词林正韵”,曲用“中原音韵”。

4. 所有参赛作品请写上作者真实姓名、身份证号码、手机长号、联系地址,并在发送时注明“开化人歌动地诗——诗词大赛参赛作品”。

5. 投稿邮箱与联系人: 邮箱: yjj6012039@163.com

联系人: 凌水萍 联系电话: 697080

6. 投稿截止时间: 2021年5月20日

五、奖项设置

本次诗词大赛设一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名,分别给予人民币800元、600元、400元的奖励。另设优胜奖若干名,奖励100元。

评选结果将在2021年6月下旬发文公布。大赛组委会将于7月(准确日期以官方发布的讯息为准)举行颁奖典礼暨获奖作品吟诵活动,并将优秀作品在各级网络平台上推送或推荐到《今日开化》等刊物上发表。

“开化人歌动地诗”诗词大赛组委会 2021年4月21日



由于前期我县遭遇持续降雨,加上重车碾压,导致我县境内部分沥青路面出现坑洞及路面受损。4月17日,天气刚刚转晴,开化县公路港航与运输管理中心立即组织养护人员,对受损的路面进行全面排查,及时修补。图为池淮公路站的养护人员正在县道董忻线上抢修受损路面,确保行人车行安全。

通讯员 徐曙光 余坚 摄